在家吹风不如去旷野追风

暑期游升温,新疆包车游成"顶流"

暑假即将到来,在暑期中长线游需求升温的背景下,"包车游"受到追求松弛出行与深度体验的游客青睐。携程数据显示,截至目前,暑假期间包车游的预订量同比去年上涨44%,比2019年上涨近303%。其中,避暑游、旷野游、亲子包车、出境包车游成为今年暑期出游的亮点。

现代快报/现代+记者 张然



携程数据显示,约26%的订单选择奔赴"旷野"旅游目的地

清凉不费力,包车避暑 开启旅游新风尚

适逢暑期,全国陆续迎来高温 天气。"清凉"成为暑期游玩的首要考 量因素之一。携程数据显示,暑期境 内包车游订单量同比增长近四成,乌 鲁木齐、桂林、贵阳、呼伦贝尔、西宁、 丽江、大连、长白山、稻城、青岛成为 今夏包车游最受欢迎的清凉目的 地。与此同时,竹筏漂流、闲眺雪山、 湖泊奇观、草原"撒野"、篝火夜会 ……多元化场景的清凉玩法也为包 车避暑游热度持续加码。 近年来,游客愈发注重"不费力出行"的体验,不用费心查攻略,不用担心乘错车,同时也不用受到跟团游玩时间限制,包车游凭借行程灵活、交通出行方便的优势受到广大游客的欢迎。此外,通过靠谱的司导带领,游客能够随行体验高性价比的特色美食、打卡小众景点,清凉又省心。

一起吹吹旷野的风,新 疆包车游预订量翻倍

从城市出走,吹吹旷野的风,长 线旷野游成为人们逃离城市喧嚣、 给生活充电的不二选择。携程数据显示,约26%的包车游订单选择奔赴"旷野"旅游目的地。今年暑期,新疆环线、青甘环线、呼和浩特草原环线、川西环线、滇西环线热度不减,8至10天长线游备受欢迎。目前新疆包车游预订量领跑,预计暑期订单量同比增长一倍。

从具体城市来看,热门目的地包括乌鲁木齐、呼伦贝尔、呼和浩特、西宁、成都、拉萨。其中,乌鲁木齐包车游订单预计同比去年增长179%,呼伦贝尔订单增长164%。阿勒泰、新源县、甘南、喀什、伊犁成为今夏旷野包车游的"黑马"城市。电视剧《我的

阿勒泰》的爆火带动阿勒泰地区暑期 包车游预订量同比增长83%,伊犁预 订量同比增长超2倍。

订单占比超80%,包车游成"躺平式遛娃"优选

亲子出行往往携带大包小包的 儿童用品,比起跟团坐大巴或在多 个景点之间打车、换乘公共交通,包 车游可以实现"一车到底不换乘", 能提供更轻松便利的出行体验,因 此包车游成了不少家长暑期"躺平 式遛娃"的优选。

携程数据显示,暑期"大人小孩 都兼顾"的包车游订单中超过80% 为亲子家庭出游,以中长线5至10 日游的产品最为热门。在旅游体验 上,为了同时满足孩子的体验需求 和家长的放松需求,新疆司导马军 介绍:"我们会安排睡到自然醒的行 程,并在确保孩子安全的前提下,安 排家长和孩子在部分时段分开行 动。例如,我们带着孩子听丝路历 史小课堂,家长可以在边上吃下午 茶、放松休息。"同时,携程包车游商 家也会联动当地研学基地或非遗文 化基地,推出高品质亲子类产品。 内蒙古司导常月介绍,孩子可以在 非遗传承人的指导下制作蒙古包毛 毡、"桦树皮画",体验当地非遗魅 力,实现寓教于乐。

除了内蒙古、新疆等大热目的

地外,不少家长选择带娃漫游乡野, 藏在城市中的宝藏村镇也越来越受 家长青睐。乡村亲子游的热门目的 地包括喜洲古镇、宏村、蟳埔村、西 江千户苗寨、瑶里古镇等。舒适便 利的包车出游,搭配乡村的田园自 然生态和慢节奏生活体验,家长能 体验"沉浸式放松"的"遛娃"旅行。

出境游迎高峰,体育赛 事推热欧洲包车游

随着暑运出行旺季临近,出境游产品也进入预订高峰期。携程数据显示,今年暑期包车出境游订单量预计同比去年增长75%,比2019年增长177%,暑期出境游热门目的地包括东京、大阪、伦敦、济州市、札幌。

在巴黎奥运会、欧洲杯等大热体育赛事的加持下,欧洲游迎来旅游热潮。其中法国包车游预订量同比增长52.38%,奥地利、瑞士、英国、德国、意大利等多国连线包车线路备受欢迎。

携程包车游欧洲司导李江表示,受奥运会赛事影响,法国及周边国家线路包车游订单咨询量猛增,"法意瑞""荷比卢德法"为热门咨询路线。"我们会根据游客的特定需求和偏好,进行路线的调整与定制。例如对艺术感兴趣的客人,我们会多规划一些博物馆景点。"

"零碳"社区啥样?看盐城打造的样板

清洁能源发电量190634.6kW·h、社区总用电量33104.8kW·h、上网总电量164196.8kW·h、累计碳减排114.93吨、当日绿电指数100%······在贺东社区综合能源零碳管理平台上,几个数据实时显示、不停跳跃。走进盐城市射阳县洋马镇贺东村,白墙黛瓦、清流绿野交相辉映,新能源充电桩、光伏路灯整齐划一,"零碳"建设延伸体现在农村生产生活方方面面,一幅绿色乡村的生动画卷跃然眼前。"零碳"示范社区长啥样?近日,现代快报记者走进贺东村寻找答案。

通讯员 陈耀煊 于济 现代快报/现代+记者 陶展 姜振军 文/摄



▲贺东村全电食堂

◀贺东村光伏发电板

社区全绿电替代,年节 省150吨煤炭

6月17日上午,记者从洋马镇区一路向东,经过G228连接线、贺一线,一路上满眼的绿色植被,空气清新,七彩旅游公路让人耳目一新。道路两侧的农田里,麦子刚刚收割,大型农业机械在田里翻耕作业。鹤乡菊海现代农业产业园里,一座座现代化大棚"静卧"田野。

一座座现代化大棚 静卧 田野。 与鹤乡菊海一路之隔,便是贺东村的党群服务中心所在地,几名养护工正在给村里的公园浇水。周边所有建筑的屋顶上均安装了光伏面板,在太阳的照耀下熠熠生辉。棚子下,还有新能源汽车一键充电。"电动汽车充电快捷高效还便宜,为我们出行提供了便利。"村民李乃炎下车、插电、扫码、充电,一气呵成。

"我们在村党群服务中心、村幼儿园、车棚顶部安装了394块光伏

电板、总计约2204平方米,还投运了1套50千瓦/100千瓦时的储能系统,基本能够满足社区日常能源供应和消费,用不完的全部上网出售。"贺东村党总支书记徐金生介绍,目前,光伏发电功率达65.56kW,年可提供清洁电能约28万度,预计每年可为村集体带来经营性收入15万元。

现代快报记者了解到,近年来, 贺东村聚焦绿色低碳高质量发展先行区目标任务,在省委驻射阳县乡村振兴工作队的牵头下,与国网公司开展"村网共建"工作,投资284万元打造低(零)碳社区示范工程,积极推广"新能源发电+储能+充电桩+高效节能设备"模式,实现社区内生产生活用能的全绿电替代。

"两三块钱就能吃到两荤两素,还管饱,真的越老越幸福!"当天中午,贺东村全电长者幸福食堂里,83岁的村民袁文英和76岁的村民戚秀英刚刚吃完午饭,她们正在将没吃完

的饭菜打包。在食堂里,配备了定温大锅灶、智能电磁炉等智能设备。"清爽整洁、环保节能,每天有几十位老人用餐。"食堂负责人徐加东说。

光伏发电不仅能够提供经济效益,节能减排效益也十分显著。徐金生算了一笔"生态账":根据平台统计,自2023年7月投运以来,光伏累计发电27万多度,相当于节省了150吨煤炭。

存储"绿色银行",打造 容器苗基地

在徐金生看来,绿色低碳是一个组合,实现低碳还不够,绿色生态同样重要。为此,该村种植了香樟、落羽杉等林木3万多株,绿化覆盖率达50%;组建保洁志愿服务队对村域、生态河道进行全天候保洁;完成45家禽畜养殖户无害化环境整治。在贺东,随处可感的"水面净、满目绿、空气清"生态环境为"零碳

村"建设打下良好基础。

"绿色植物是实现净零碳排放的有效减排手段,蕴含着巨大的碳汇价值。"作为江苏最大的"苏菊"生产基地,近年来,贺东村依托2.8万亩鹤乡菊海现代农业产业园,着力打造生态农业全域旅游名片,全村60%以上的农田用于菊花等药材栽植,正与相关企业治谈合作,对村域菊花、林木等的碳汇"宝库"进行摸底,为后续碳减排、碳交易等提供依据。

采访期间,现代快报记者在村党群服务中心周边看到,一些红梅和鸡爪槭的花木被装在黑色容器中。"我们这里靠海,土壤碱性大,花草不容易成活,经过外出调研考察认证,用容器装苗,避开碱性土壤。"徐金生自豪地说,为了拉长菊花、晚樱等花期相衔接,实现四季有花可赏,村里从去年开始打造150亩左右的容器苗基地,达到进一步延长农旅融合链条、增加全村林草碳汇、推动绿色低

碳发展三重作用。

"今年3月份,有10多万的游客来容器苗基地打卡。"徐金生表示,这些花木的分枝点统一在12米左右,便于后期碳汇估算,预计今年10月底生长成熟,届时将接入碳汇管理平台中进行监管、交易,"不仅美了自然景观,还是我们的'绿色银行',以后每年还会有15万元左右的收入。"

路旁绿化郁郁葱葱、处处安装 光伏电板、家家用电代替燃气…… 走在贺东村,扑面而来的是"零碳" 建设所焕发的勃勃生机。"绿色低碳 不仅体现在用能上,更体现在社会 风尚中。"洋马镇有关负责人表示, 今年来,贺东村还充分发挥"电 流"新时代文明实践点引领作用,积 极探索"积分兑换+爱心超市"文明 治理模式,将群众参与乡村振兴、帮 扶互助、卫生整治等志愿服务时市 物品或租赁农机具,在潜移默化中 养成绿色低碳的文明理念。